
Kostol Božieho milosrdenstva a pastoračné centrum v Ladcoch / Slovensko 
 
Pohľad z kostolného dvora / mestská os  
Optimalizovaný predbežný projekt podľa správy zadávateľa zo dňa 2. novembra 2006 so 
základom správy motívu architekta.  
 
Urbanistický koncept  
 
Kostolný stavebný objekt je znázornený ako sústredený solitér. Náročná stavebná forma so 
svojou výraznou identitou vyžaduje voľný okolitý priestor. Miesto je na to vynikajúce.   
 
 Strecha stúpajúca z kruhovej formy pôdorysu rastie okrídlene zdola nahor. Vrcholí vo 
veľkom svetle, ktoré otvára vnútorný priestor kostola vizuálne k oblohe. Priestor kostola sa 
otvára nad oltárom. Vedenie denného svetla má symbolický charakter.  
 
Do ďaleka viditeľný držiak zvonov, ktorý tróni na streche, nahradí samostatná kostolná veža.       
  
Zvony, ktoré sa nachádzajú nad sklenenou strechou kostolného priestoru, sú viditeľné 
zvnútra. Vyzváňanie zvonov má prichádzať takmer z neba.     
 
Jazierko objíma kostol a zvyšuje tým význam sakrálneho stavebného objektu.    
 
Jazierko pri kaplnke signalizuje rituálny vzťah ku krstu vo vnútri. Tu je dôležitá symbolika 
návrhu celkového kostolného zariadenia.  
 
 
Funkčný koncept    
 
Celkové kostolné zariadenie je podriadené jednotnému princípu tvaru. Významový stred 
sústredeného priestorového usporiadania je oltár. Okolo neho sa zoskupuje využitie plochy.  
 
Liturgické miesta sa substanciálne zaťahujú do seba; sú dobre viditeľné zo všetkých miest. 
Toto platí aj pre priestorovo integrovanú kaplnku. Obetný stôl disponuje veľkých priestorom 
na pohyb pri celebrovaní; vyvýšené rečnícke miesto je umiestnené v dobrej sluchovej 
vzdialenosti pre všetkých veriacich; tabernákula (adorácia) sa integruje do liturgických 
aktivít. Miesto je vhodné aj pre súkromné modlitby.  
 
Slávnostný príchod celebrantov od sakristie ku chóru sa uskutoční stredom veriaceho 
spoločenstva.   
 
Chórus s vizuálne dominujúcim organom je pričlenený do liturgického diania. Pod chórusom 
disponované miesto na vyznanie viery (Konfessio) je oddelené od „prevádzky“ v priestore 
kostola. Oproti hovorni je umiestnená tradičná spovednica.  
 
Kaplnka je vytvorená ako multifunkčný priestor. Nahor smerujúci priestor má modlitebný 
charakter.  
 
Kaplnka má dva vstupy: na juhozápade zvonku samostatným vestibulom a zvnútra cez jemne 
stúpajúcu rampu, ktorá vedie od hlavného vchodu pozdĺž jazierku k miestu krstu – cesta 
vnútornej prípravy!     



Mimoliturgické príležitosti  
 
Kostolný dvor platí aj ako miesto spoločných stretnutí. Je chránené z troch strán pred 
verejným okolitým priestorom. Tu sa budú konať predliturgické príležitosti.  
 
V osi nástupu siete chodcov je umiestnená veža tabernákulu s krížom. Pre celkové zariadenie 
kostola je táto reprezentatívna.  
 
Miesto na  obvode kostola pri verejnom parku je vhodný pre neskôr postavené priestory 
pastoračného centra. Tu môžu byť postavené priestory pre skupinové stretnutia, kultúrne 
aktivity, športové podujatia.  
 
Naviazanie takýchto priestorov na stavebný objekt kostola sa uskutoční princípom cibuľovej 
šupky. Voľne ležiace strešné nosníky zdôrazňujú vonkajší priestor (pergola). Do ďalšieho 
vybudovania tam môžu byť plánované proti vetru chránené sklady. (využitie voľného času).  
 
Vila B sa vhodná výborne pre umiestnenie priestorom fary a bytu kňaza.  
 
Želané sú taktiež, podľa ponuky priestorov, priestory pre prácu mládeže, knižnicu, skúšobňu 
pre chór ako aj pre prípadné miestnosti pre zamestnancov. Pre športové aktivity sa v suteréne 
dajú zriadiť šatne a toalety, pokiaľ to umožní jestvujúca stavebná štruktúra.         
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